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CORRECTION : EPREUVE MATHEMATIQUES Session de contréle 2019 BAC MATHS

Exercice N°1 :

o -1 -1 -1
1 )(zTC oS(AC)) :(S(Ac)) 0 (tie) =Sie) 0t €t S,08 0=ty car A|(AC)

-1
3(%"%)0(%"5@@) = 13208, 0 10 Olgy = le ol 0ty =15 = iclp
= lge oSy =08 ¢ = Vrai

Ou bien : 73, 0, =15 50 ° s =l 015 ° S =i °S(ue) €A 1, (A) =(4C)

2
) = Vrai

CY

(4c) °

h

(12) = Tam) ©

h

(42)

=h

(4,-2

2%) Sany °Paz) °Sife) = S

3°) festune isométrie quifixe 4 et B donc f=idp ou f =S, dou f=idp ou [ =S(un)
o f=idp= [0S, of=S,
(4B) LA idp

1 — ——
e f= S(AB) =S eSyof = S(AB) °S, OS(AB) = S(AB) OS(AB) oS, =8,
Donc f 'S, o f =5, = Faux

Exercice N°2:
1°) a) figure 1
b) I+D et D} K donc il existe une similitude indirecte g qui transforme 1 e

n
DK |zc-z| Pi-2 | 1
p

D |zo-z] [i-1-] |1+ 2 |
d) IDO est ur] triangle rectangle et isocéle en I, on sait queg(I)=D et g(D)|=K

c) Soit k le rapportde g ona: k=

Det D en K

= g(IDO) = DKg(O) est un triangle rectangle et isocéle indirecte en D d’oti g(IDO)=DKC

2°)a) g(M)=M'¢>z'=az+b , on a g(IDO)=DKC donc g(0)=C=b=1+2i
-1+ 1+i

g(D)=K=3i=ax2i +b=>3i=2ia+1+2i=>-1+i="2ia=a= > 5
~2i

Donc z':—%(1+i)2+1+2i

b) ZQ:axb +b
1—

2

a

eaxb+b4 —%(l+i)(l—2i)+l+2i

|K=A,
= —%+%i \\\\\ c
) PN BN
01—|a| :1——E(l+z) =— | ) |
il en résulte que z, =—1+5i 7|
=K est le milieu de segment [QI] s deg
d) L’axe de g porte la bissectrice intérieur 7 7 ¢Q 7 '\ 2

de I'angle 1QD
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forme réduite idp

3°)a) g=h' | oS, =S,0h" | =gog=h' | 0S,08,0h'" . =h ., (h' homothétie)
(235) (25) 23] e5) (g
b)A0=1:>A2=h(A0)=h(1):>Q—A2=%§1=AZ=K
A,=h(A,)=h(K)= QA, :%ﬁ = A, est le milieu du segment [QK]

1 1
c) A,=h(A,) et A,=h(A,)=A,A, =5A0A2 = ALA, =5A0A2

2
AA — (l\ A__A
P 0" 2

1 1

A4=h(A2) et Ab—h(A4)—\A4A6—5A2A4AA4A6—5 )
1 1 1Y
Ags=h(A,)let A,=h(A,)=AA, :§A4A6 = A A, :EA4A6 :(5) AA,
1 n-1
En générall: A, A, :(Ej AA,
1 1 n-1
S, =AA, HAA, +A A+ +A LA, =AA, +§A°A2 ++£5) AA,
1 " 1_(3
:{HTL" +(—j JAOAZ =—~IK= lim§, =2xIK =25
1_7 n—>+oo
Exercice N°3 :
1°) 2°)a) p(DNR)=0,0
b) p(ﬁﬂR)+p(l
0,97 R
=0,94%x0,02+(
D
0,06 ° = »(DOR
o8 —° 0,03 e R 3) p(R)=p(DOR);
< 4 = 0,94x0,98+0,0
0,02
0,54\' D <
0,98 R

Hx0,03=0,0018

DNR)
,0018=0,0206
l—p(DﬂE)

D18 =0,923

4°) Soit X l'alea pumérique qui pour valeur le nombre de fois ou la piece est acc

epter au cours de

trois contréles
X suit une loi binomiale de paramétre p=0,923 et n=3

p(X=k)=C%(0,923) x(0,077)" avec k €{0,1,2,3}
a) p =p(X=2)=C2(0,923)"x(0,077)"" =3(0,923)*(0,077)

3-0

b) p, = p(X=1)+p(X=0)=C}(0,923) x(0,077)" +C}((0,923)" x0,077)

=3(0,923)x(0,077)" +(0,077)’ =0,0169
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Exercice N°4 :

3 4
1°)a) N,|-2|, N,|-11 et%;ﬁ__—zl: P et P, sont sécants
-2 2
3x-2y-2z=1
4x-11y+2z=0
2°) e 7x2-13x1=14-13=1
o Tx—13y=7x2-13x1<7(x-2)=13(y-1)

b)M(x,y,z)eA@{ @pourx:teR{

(1)+(2)= 7t-13y=1
2z=—4t+11y

<13 divis¢ 7(x—2) et 7A13=1 donc lemme de Gauss

13 divjse (x—2) Ainsi x—2=13k ; k € Z par suite x=2+13k ; ke Z

* 7.(13k):11 (y—1)<:>7k:y—l<:>y:1+7k s kel
Conclusion | S, ={(2+13k,1+7k) ; ke Z|
3°) a) (s):{

4x-1ly+2z=0 |(2)=>2z=—4x+1ly

Tx—-13y =1 Tx—-13y=1
Réciprogyement : { S :>{ oy :>{

2z=—-4x+11y 2z+4x—-11y=0
(ou bien par équivalence)
o Tx—=13y=|
3°) b) S x=2+13k ;y=1+Tket2z=3+25k ; k=2p+1,peZ
2z=—4x+|l1y

Donc M (15+26p,8+14p,14+25p) ;peZ’

Exercice N°5 :

—LZ est continue sur R* et u(R*):]—oo,O[

1°)a) e x> u(x) 5

x> v(x)=¢" est continue sur R en particulier sur ]—0,0[ d'ol g=vo

sur R

x—0 X—>—00 X

2x]
g est continue sur R* et en 0 d’ou elle est continue sur R

b) xeR, —xqR et g(—x)=g(x)= g est paire

Donc la colirbe ¢ de g admet (0, j) comme axe de symétrie

] ] | 1

3x—2y—2z=1 {(1)+(2):>7x—13y=1 {7x_13y:1
= =
2z=—4x+11y

(1)-(2) = 3x-2.
2z+4x—11y=0

. lim(——l-j =—o et lime'=0=limg(x)=0=g(0) donc est continue &

y—2z=1

1 est continue

no

2°)a)Onpose X=——=x"=——=x=,[-—— ,X > —o0 lorsque x> 0"
)a) P x° X \/ X g

1 X
2

= lim

2x2
lim(g(x)j: lim| £ ¢ |- lim
x—0" X x—0" X X——o0 1 X -
V" x

(V=xe®)=0= g, (0)=0

¢ admet une demi-tangente horizontale au point O par raison de symétrie (g est paire)

g'(0)=0
D’ou g est dérivable en 0
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b) oxl—)u(x):— !

est dérivable sur R* et u(R*): J-o0,0[
X

2

x> v(x)=¢" estdérivable sur R en particulier sur ]-=,0[ d'ou g est dérivable sur R’

1Y 55 1 L g(x)
e pourtout x=0 ona: g'(x)z(—z—zj e W =—e 7=
X

c) g est paire = on étudie g sur [0,+] ,g'(x)>0

1 . . X 0 + 00
lim (— 2ij et lime* =1= lim g(x)=1
X—>+0 2x x—0 X—>+00 '
g'(x) +
d) g est contipte-etstrictement-eroissante-sur{0+oef 1
ot £([0,+<0[) =[ £(0).lim ] =[0,1] 9(x) /
) 0
= g réalise une bijection de [0,+0[ sur [0,]] |
o
e) ye]0,+oo[ xe]O,l[ ,g_l(x):y<:>g(y):x<:>e - 12 =Ilnx
Yy
—ZILX ~ )7 or g7 (x)=ye]0, o et g(0)=0< g™ (0)=0
1
D'ou Vxe[0,1: g (x)=,/-
ou Vxelo,1[: g7 (x)=, ST
3 g(x) 2
3o v) 242 X -3x’g(x) 1— 32
3°) a) Pour tout x|#0 ona: g"(x)=22 &) 63x g9 _~ x 5 :g(X)((, )
X X X
Le signe dg g"(x) est celuide (1-3x’) ,ona 1-3x’ :0<:>x:% oux:—%
g"(x) s’anrule deux fois et change de - -
signe donc ¢ admet deux points X —00 V3 V3
dinflexions 4| —— e_% ot Bl ——L e_% signe de g"(x) - o |+ ¢ -
N N
b)
3 g
Cy
C,
2 -
C
3 4
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4°) Vx e [O +oof , f(x)

=, 1(

Alors : V( ) estle vqume(en unité de volume) engendré par rotation de la courbe ¢ au
tour de I'axe des abscisses

b) [ f(¢)di—x[, f(r)dt=n (jonf(t)

v (n)z 2]t (r)dr

g (x ):>f'( )=2g'(x)g(x)=0=f est croissante sur [0,+o0]

5°)a) V dt—ﬂ'j ) dt = comme g est continue et positive sur [0, 7]

Jn
dz+j £(¢ t)dt>0

c) o f est croi

ssante sur [0,+oo[ ; tzﬁ:f(t)zf(\/ﬁ):zj'}f(t

Jdt=z £(Np)[ ) 1de

=W (n)zx f(\/;)(n—\/;):lf(n)zﬁx/; f(x/;)(\/;—l)
* limg(x)=1= Jim / (V) =1 lim 7o £ (V) (V1) = 0= Him ¥ () 4
d) Pour tout rgel ¢ de [0,+o0] , g(7)<1=f(¢ )<1:>7r_[ t)dt < 7Z'J:/_1dt
=V (n)£7(n—n)<mn
o) at(V)(nf )< (o) <m 1 1() 1= | <L) <
i () gy = i D

0
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